

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Четверг
26 ДЕКАБРЯ
1940 г.
выходит
ежедневно

Почетная задача работников местной промышленности и промкооперации

Состоявшийся 19 декабря пленум районного комитета ВКП(б) обсудил вопрос о состоянии работы предприятий местной промышленности и промкооперации в районе.

Пленум в своем решении отметил, что, в результате организации работы по выполнению решений июльского пленума обкома и горкома ВКП(б), местная промышленность и промкооперация в нашем районе добилась значительных успехов.

Первым показателем этих успехов является тот факт, что годовой производственный план за одиннадцать месяцев выполнен: по рабочему комбинату на 109,70 процента, по разнопромсозу — на 113,9 проц.

Большим недостатком в работе местной промышленности и промкооперации является отсутствие культурно-массовой и политико-воспитательной работы.

Первичные партийные организации промкомбината, разнопромсозу и артели промкооперации не осуществляли партийного руководства предприятиями. Они не проводят по-настоящему партийно-политическую работу рабочими, служащими и членами артелей, недостаточно воспитывают их в духе коммунистического отношения к труду и в духе революционно-классовой бдительности. Поэтому совсем не случайно в систему промкомбината и артелей промкооперации пробираются всякие проходящие и злушки и там проводят антигосударственные дела.

В своем решении пленум райкома ВКП(б) обязал секретарей первичных партийных организаций промкомбината и разнопромсозу мобилизовать членов и кандидатов ВКП(б) на четкую работу аппарата, организовать рабочих и членов артелей на быстрейшее устранение недостатков.

Только рабочему комбинату удалось: 7,6 тысячи табуреток, 1,6 тысячи столов, 1 тонны веревок, 150 сажен и 3,0 тысячи ведер. По разнопромсозу ремонт обустроен всего на 54,8 проц., по изготовлению узлов на 63,3 проц. План размолота зерна рабочему комбинату выполнен только на 38,3 процента.

Указы Президиума Верховного Совета СССР от июня и 10 июля 1940 года и продолжают оставаться мощным орудием в руках руководителей предприятий. Однако, с укреплением трудовой дисциплины во обстоит не совсем благополучно. Если в большинстве предприятий по-

ходового Совета СССР прекратились прогулы и опоздания на работу, то в районном промкомбинате (управляющий тов. Павлов) количество прогулов даже увеличилось. Кроме того, качество выпускаемой продукции рабочему комбинатом и разнопромсозом оставляет желать много лучшего. В рабочем комбинате на 265 тыс. руб. еще имеется несортная и бракованная продукция. Не лучше обстоит дело в артелях разнопромсоза с качеством ремонта и в особенностях обуви.

Большим недостатком в работе местной промышленности и промкооперации является отсутствие культурно-массовой и политико-воспитательной работы.

Первичные партийные организации промкомбината, разнопромсозу и артели промкооперации не осуществляли партийного руководства предприятиями. Они не проводят по-настоящему партийно-политическую работу рабочими, служащими и членами артелей, недостаточно воспитывают их в духе коммунистического отношения к труду и в духе революционно-классовой бдительности. Поэтому совсем не случайно в систему промкомбината и артелей промкооперации пробираются всякие проходящие и злушки и там проводят антигосударственные дела.

В своем решении пленум райкома ВКП(б) обязал секретарей первичных партийных организаций промкомбината и разнопромсозу мобилизовать членов и кандидатов ВКП(б) на четкую работу аппарата, организовать рабочих и членов артелей на быстрейшее устранение недостатков.

Мы сейчас находимся на кануне нового 1941 года и предстоящей XVIII Всесоюзной партийной конференции. На предприятиях нашей страны с новой силой разгорается социалистическое соревнование. Почетная обязанность хозяйственных, партийных и комсомольских организаций местной промышленности и промкооперации использовать эту волну трудового подъема для дальнейшего улучшения работы.

Первичные партийные организации должны по-настоящему осуществить руководство промышленностью и промкооперацией в нашем районе, как этого потребовал пленум районного комитета ВКП(б).



Зимний лесоруб Ашаферовского лесопункта (Хвойнинский район Ленинградской области) И. Г. Соловьев один из первых в районе начал внедрять бригадный метод работы. Бригада И. Г. Соловьева выполняет до 3 норм. На снимке: бригада И. Г. Соловьева за работу.

Фото В. Тарасовича (Фотоклуб ТАСС).

По нашей родине

Соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции

По инициативе передовых предприятий на заводах и фабриках началось социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Каунасского металлургического завода, включившиеся в соревнование, обязались к открытию конференции дать сверх плана 1900 тонн высококачественной стали и готового проката.

Коллектив Пречевской приладочно-ткацкой фабрики им. Молотова в честь конференции решил выпустить сверх годового плана полтора миллиона метров ткани и 500 тонн пряжи.

Большой политический и производственный подъем наблюдается на предприятиях Магнитогорска. Первые металлурги Магнитогорского комбината становятся на стахановскую вахту. Стахановцы марганцевой печи № 4 товарищи Кузин, Вильжинец и Дригин, встав на вахту, значительно перекрывают нормы. 23 декабря они выполнили задание на 172 процента.

Соревнование включаются все новые и новые коллективы трудящихся

(ТАСС).

**Тов. Калиберзин —
первый секретарь
ЦК КП(б) Латвии**

На состоявшемся 21 декабря первом пленуме ЦК КП(б) Латвии новый состав первого секретаря ЦК компартии (большевиков) Латвии избран тов. Калиберзин.

(ТАСС).

120 тысяч новых советских специалистов

Беседа с председателем Комитета по делам высшей школы при Совнаркоме СССР тов. О. В. Кафтановым

Высшая школа выпустит в будущем году, по предварительным подсчетам, 120 тысяч специалистов. Заводы, транспорт, социалистическое земледелие, школы получат большую армию новых инженеров, агрономов, врачей, педагогов.

Почти одна четверть общего числа выпускников — около 30 тысяч — инженеры промышленности и коммунального хозяйства. В основном они будут направлены на новостройки, крупнейшие предприятия Урала и Сибири, в промышленные центры союзных республик. Более 8 тысяч инженеров получат железнодорожный и водный транспорт. Медицинские вузы выпустят 18,000 врачей, унiver-

(ТАСС).

О присвоении почетных званий РСФСР академикам Курнакову и Жебелеву

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 24 декабря академику Курнакову присвоено звание заслуженного деятеля науки РСФСР за выдающиеся заслуги в области химических наук и академику Жебелеву за выдающиеся заслуги в области исторических наук.

(ТАСС).

27-го декабря с. г. в 12 часов дня в районном клубе (пос. Тосно) собирается

IV СЕССИЯ ТОСНЕНОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

ПОРЯДОК ДНЯ:

1) О работе районного отдела здравоохранения за 1940 год. Доклад тов. районного председателя по здравоохранению тов. Конюховой.

2) О ходе лесозаготовок в районах. Доклады заведующих Тосненского, Лигинского, Дубовицкого, электропрома и директора района «Леса».

Следующий председателя района.

Лист для депутатов районного Совета и председателей сельских, поселковых Советов обжалования, проглашениях члены и заместители планума и бюро РК КП(б).

Исполнком Тосненского Райсовета.

ОБОРУДОВАНИЕ ПОМЕЩЕНИЙ ДЛЯ СКОТА — ЗВЕНО БОРЬБЫ ЗА ПРОДУКТИВНОСТЬ ЖИВОТНОВОДСТВА

О колхозных фуражирах

Ежедневный контроль за расходованием кормов, отпуск кормов по весу — это, в основном, обязанности фуражира в колхозе. Это — ответственная работа, особенно в нынешнем году велика роль фуражиров, когда в ряде колхозов имеется ограниченное количество грубых кормов. В большинстве колхозов фуражиров нет, а в ряде артелей они существуют формально. Например, в колхозе "Колос", Лебанского сельсовета, в августе начали кормить лошадей сеном, хотя можно было использовать подвязанный корм. Сено скармливали без веса, таким же образом отправляли сено в Ленинград для работающих там колхозных лошадей. По этой причине к 1 декабря в колхозе было израсходовано 1 400 пудов сена, а можно было израсходовать значительно меньше, если бы в колхозе имелся фуражир. Правда, в конце ноября правление колхоза назначило фуражиром Д. Григорьева, но он не работает.

Потому ли, что Евдокимова перехватили или по какой другой причине, а только он на ферму и

Плохо работают фуражи-
ры в колхозах „Сустье-Ко-
нец“ и „Заволожье“, Хо-
ченского сельсовета, И. Фи-
заткин д. П. Копылов.

Нужно добиться такого положения, чтобы фуражиры имелись в каждом колхозе, и чтобы они честно выполняли свои почетные обязанности.

Зоотехник
И. Копанкин.

Итало-греческая война

Итало-греческая война принимает явно затяжной характер.

Военные действия между Италией и Грецией начались 28 октября 1940 года.

Начались они с наступления итальянских войск. Наступление велось в трех направлениях: в южном, где итальянцы ставили свой задачей захват Эпира, и, возможно, острова Корфу, а также в северном, где итальянцы стремились прорвать французскую обороно-

расположенного у входа в Адриатическое море; в центральном, где итальянцы хотели прорвать основную линию греческих укреплений, и в северном, где итальянцы хотели пробиться на дорогу, ведущую к одному из крупнейших греческих портов—Салоникам.

Однако планы итальянцев потерпели неудачу. Греки оказали решительное сопротивление и перешли в контратаку, вынуждив

ши в контрнаступление. Развитие военных действий показало, что греки хорошо подготовились к войне, и отпору итальянскому наступлению.

Не затягивать оборудование стойловых помещений

Зима вступила в свои права, а в ряде колхозов до сего времени не оборудовали помещения для скота. В колхозе «Вериговица» Пельгорского сельсовета еще не утеплены дворы не утеплены. Скот колхоза «Ударник» непрорушен, 10 лет существует колхоз, и 10 лет общественный скот живется в неприспособленных крестьянских хлевах.

Иное положение в колхозе "Липы". Здесь за последние годы выстроено новый скотный двор, свинарник и другие хозяйственные постройки. В сельсовета нужно серьезно заняться вопросом оборудования животноводческих построек. Медлить с этим делом нельзя ни в коем случае. **И. Яковлев.**

„Работа“ хваленого животновода

Бывалый человек Григорий Михаилович Евдокимов! Хороший человек! Ему, как работнику, хорошо знающему животноводство, по инициативе участкового зоотехника поручили руководить фермой. Да и оплатой не обидели: 30 грудо-дней в месяц и 2 мешка картофеля!

Заглянуть не изволят. Коров гоняют поить на реку. Берег у реки скользкий, ледяной, коровы падают, бодаются. Придут на двор, там тоже не лучше. Навозная книха замерзла. Постелики нет. Коровы ложатся на мерзлый налоз.

Телят кормят плохим сеном, а то и вовсе не кормят.

Баран, без потолка, ветер свободно гулит.

Эти безобразия видят все колхозники, а вот хваленный зав. МТФ Евдокимов этого видеть не хочет. Но ведь скот-то колхозный, общественный, его беречь надо и по-людски ухаживать за ним.

С. Филиппова

Потому ли, что Баджи-
мова перехватили или по
какой другой причине,
они не изображают
пом, погиб холодной водой.
Один теленок уже пал, вто-
рой тоже скоро погибнет.
Худы гла стоят племянной
Колхозница претели
"Новая деревня" Кри-
винского сельсовета.



На снимке: молочно-товарищеская ферма Балкарского племенного совхоза (Балкарский район Чечено-Дагестанской АССР).
Фото Н. Соколова (Фотокомпания ТАСС).

Фото Л. Соколова (Фотоклуб ТАСС).

Обеспечить успешное
строительство
помещений для скота
в 1941 году

В нынешнем году руководители ряда колхозов хлынули отнеслись к ремонту строительству помещений для скота. В этих колхозах своевременно не запасались строительными материалами, а когда выпал снег, спохватились и спешно начали строительные работы. Подготовка к стойловому содержанию скота в этих колхозах затянулась. Так получилось в колхозах „Юнитири“, Апраксинском сельсовете, „Красная гвардия“, Трубниковского сельсовета, „Пионер“, Им-Инзского сельсовета и других.

Есть колхозы, которые своевременно позаботились о подвозке строительных материалов и организовали ремонтные и строительные работы. Здесь следует отметить колхозы „Красный Ижорец“, Ям-Ижорского сельсовета, „Красный хар“, Никольского сельсовета, „Труд“, Андриановского сельсовета и некоторые другие.

В 1941 году колхозам-шаго района предстоит также большая строительная работа. Для того, чтобы успешно провести ее, нужно заранее подготовить строительный материал. Этим делом нужно заняться сейчас, когда в колхозах уже имеются планы строительных работ.

Техник Фрумкина

сейчас находятся английские войска, является как бы ключом к Эгейскому морю. Кто владеет греческими портами, тот владеет очень выгодными стратегическими возможностями в вос- никновения итальянцев в Грецию встревожили Англию, то не меньшее беспокойство вызывает в Италии тот факт, что Греция стала не существуя, английским союзником против Италии на фронте, Англия начнет наступление в Египте, Западной пустыне и, ставши отступить итальянские войска, тем самым ослабив угрозу, нависшую над Египтом.

ческими позициями в восточной части Средиземного моря. Если бы Италии удалось захватить Грецию и укрепиться в южной части Балканского полуострова, она смогла бы создать сильнейшую угрозу позициям Англии на Ближнем Востоке. Надо иметь в виду, что в восточной части Средиземного моря расположены

очень важные английские морские базы, как например Александрия на египетском побережье, остров Кипр, Хайфа на палестинском побережье, куда выходит нефтепровод из Мессула (Ирак). Если бы Италия удалось упрочиться в Греции, это значительно облегчило бы осуществление итальянских планов относительно Египта и Суэда. Именно поэтому Англия и последовала окказать активную помощь Греции против итальянского наступления.

Если возможность про-

налеты на Италию, на Албанию, на корабли, поддерживавшие связь между Италией с одной стороны и итальянскими владениями — с другой, то есть с Албанией и с итальянскими колониями в Африке. Англия не замедлила воспользоваться создавшимся положением для организации налетов на итальянские морские базы в самой Италии, на итальянские промышленные центры. Мало того, воспользовавшись затруднениями Италии на итalo-греческом фронте в целом нельзя привыкать от всего ряда войн, которая идет между Италией и Грецией с одной стороны и Англией, опирающейся на помощь США, — с другой. И усиленные воздушные атаки Германии на Балканские острова также имеют прямую связь с расширением борьбы в восточных частях Средиземного моря.

8. Нежданов

С большим подъемом счастливая советская детвора овладевает массовыми производственными квалификациями

Спасибо товарищу
Сталину

В ремесленное училище был зачислен призывной комиссией Тосненского района добровольцем. 29 ноября все призванные организованным порядком пришли в училище. Нас принял очень хорошо. Отвели в теплые и чистые общежития. Койки были приготовлены. Выдали хорошие матрасы и теплые одеяла, простыни и полотенца.

Затем нас повели в столовую и накормили хорошим обедом, а немного позднее мы вымылись в бани. Так закончился наш первый день жизни в училище.

На следующий день насзнакомили с училищем, рассказали о распорядке жизни, выдали на каждую комнату газеты и настольные игры. Распорядок дня для ребят понравился. Команды нас также очень хорошо — три раза в день.

Первого декабря нас разместили по группам, каждая состояла из ребят, обучавшихся какой-нибудь одной специальности: слесаря, токаря, модельщика и т. д. Группами мы разделились по общежитиям. В этот день близлежащие заводы и фабрики прислали нам подарки. Специальная фабрика прислали музыкальные инструменты и настольные игры. Фарфоровый завод — графиты, кружки и блюдца. Чементный завод — лыжи и палки к ним. Представители этих заводов горячо приветствовали нас. Мы же свою очередь обещали им учиться только на хорошо отлично.

2 декабря мы приступили к занятиям. Мастера познакомили нас с программами требованиями, которые будут предъявлены, как учащимся.

С первых же дней начались и культурное обслуживание учащихся. Мы побывали в кино, послушали концерты, и в скором времени будем показывать свою самодеятельность. Ее подготовили в кружках, которых в училище организуется много.

Так налаживается наша жизнь в ремесленном училище, где предстоит проработать два года.

От лица всех ребят, через газету, я хочу передать нашей любимой большевистской партии большое спасибо за то, что она как родная мать заботится о молодежи, и особенно большое спасибо тов. Сталину.

А. Зайцев,

бывший ученик Машиностроительной НСШ (колхоз им. Молотова).

В ремесленном училище № 10

В 8 километрах от железной дороги в поселке Званка, Чудовского района, находится ремесленное училище № 10. Оно расположено в помещении бывшего детского дома, на живописном берегу реки Волхов.

Немногим менее месяца назад сюда со всех концов Ленинградской области съехалось 450 подростков для того, чтобы в течение двух лет, при помощи государства, стать квалифицированными рабочими, необходимыми нашей социалистической промышленности.

Ремесленное училище № 10 будет готовить слесарей-механиков и слесарей-инструментальщиков, токарей по дереву и по металлу, столяров белодеревцев и краснодеревцев, электромонтеров и модельщиков.

Жизнь в училище идет полным ходом. Правда, недостатков, связанных с первоначальной организацией училища, еще много, особенно в организации учебно-производственного процесса. Но учеба идет с первых же дней приезда ребят и налаживается с каждым днем. Хорошо подобранный состав преподавателей и особенно мастеров- воспитателей обеспечивает хорошую уловимость преподносимого ребятам материала.

У учащихся большая тяга к овладению профессиями слесарей, токарей, столяров и т. п., и поэтому они с большим интересом слушают рассказы мастеров и стараются в точности овладевать теми навыками, которым их учат.

Живут ребята в чистых и теплых комнатах. Читанием все очень довольны. Администрация заботится не только о бытовых, но и о культурных условиях учащихся. Ребята просмотрели несколько кинофильмов, присутствовали на концерте. В свободное время воспитатели проводят беседы, громкие читки газет, организуют игры и т. д.

Сейчас в училище ведется подготовка к открытию библиотеки, устройству кинотеатра, организуются оборонные и художественные кружки. В училище есть 50 пар лыж и 50 пар коньков. Все делается для того, чтобы свободное от занятий время ребята проводили организованно и весело, с пользой для себя и для училища.

В ремесленном училище находится 70 ребят из Тосненского района. По просьбе редакции, некоторые из них написали свои впечатления о первых днях жизни в училище.

Евг. Сытый.

Учиться на хорошо и отлично

Наша группа уже приступила к практической работе по слесарному делу. Работа у нас интересная. Сейчас мы занимаемся рубкой железа губилом для того, чтобы разить руки.

Мастер нашей группы Станислав Антонович Смирнов рассказал, что дальнейшая работа будет еще интересней. После того, как мы изучим основные элементы слесарного дела, нам будут давать задания по

изготовлению отдельных деталей для станков.

Отметки по успеваемости у меня не плохие. 24 декабря я славил рубку и получила хорошую оценку. Хорошую отметку получила и по математике.

Кроме математики мы изучаем физику, черчение и ряд других предметов. Но поnim отмечены еще не выставили.

На днях мы будем получать форму. Этого момента

все ребята ждут с нетерпением. Форма будет дисциплинировать, делать нас похожими на бойцов нашей доблестной Красной Армии.

С каждым днем мы все больше и больше смыкаемся с жизнью училища. И мечта у меня, да и у многих моих товарищей только одна — учиться на хорошо и отлично.

П. Замятин,
бывший ученик школы № 27, станции Тосно.

Буду слесарем-инструментальщиком

В нашей группе ребята подобрались все дружные и с большим интересом относятся к овладению специальностью, которой нас обучают. А готовят из нашей группы слесарей-инструментальщиков.

Уроки производственного обучения и специальной технологии самые интересные уроки. Их ведет мастер тов. А. И. Ладышев. Он очень хорошо рассказывает обо всем, что необходимо знать для того, чтобы стать хорошим специалистом слесарного дела, а

на практических уроках, всегда во время, каждому ученику подсказывает и показывает как выполнять ту или иную работу.

В один из первых дней работы в мастерской со мной произошел такой случай. Дали нам всем задание — отшлифовать ножевую кольцо для ручек слесарных пил. Взял я ножевку да не так. Начал пилить — ничего не получается. Мастер заметил и сразу же подошел ко мне и не только сказал, что я не так держу пилу, но подробно

рассказал о моих ошибках и показал сам как нужно работать. После этого я стал пилить хорошо.

Слесарная мастерская у нас хорошая, светлая и просторная. В ней установлены совершенно новые верстаки и тиски. Инструмент также весь новый.

Я буду стараться как можно лучше осваивать слесарное дело, чтобы стать хорошим специалистом.

В. Барабкин,
бывший ученик школы № 25, ст. Любани.

Все специальности хороши

В первые же дни, как только стало известно о призыва в ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО, я сразу же подал заявление о том, чтобы меня приняли в училище добровольцем. Призывная комиссия удовлетворила мое желание, и я с нетерпением ждал дня отправки.

И вот этот день настал

— путешествие наше до училища было интересным. В поездке мы ехали весело, с песнями. Доехали благополучно до станции Волхово. Училище же находилось еще в 8 километрах от станции. До него нас повезли по реке Волхов на баржах, которую тянули тракторы.

По приезде в училище, меня зачислили в группу

об этой специальности и имел мало представления и поэтому меня тянуло быть слесарем. Когда же мастер обяснил нам, что делают краснодеревцы, мое отношение к этой специальности изменилось, и я решил отлично овладевать ею.

С. Никитин,
бывший ученик школы № 26, ст. Ушаки.

Наш мастер

Я учуясь на слесаря-механика. В первые дни посещения мастерской мы знакомились с различными машинами, инструментом и прочими приспособлениями, необходимыми для нашей работы.

С 20 декабря мы стали работать на тисках. Учились пилить и рубить железо. Специальность слесаря-механика мне очень нравится. Обучающий нас мастер тов. Соколов хорошо обращается с нами, и мы уважаем его за это и хорошо относимся к занятиям. Он часто бывает у нас в общежитии и следит как мы проводим свободное время, достает игры и газеты, организует выполнение заданий. Хорошие мастера и в других группах.

Плохо только то, что в общежитиях нет музыкальных инструментов и не открыта еще библиотека. Но мы надеемся, что скоро все это будет.

Н. Линдквист,
бывший ученик Липецкой НСШ.

Как мы отдыхаем

Общежития, учебное здание, мастерские и столовая в нашем училище находятся близко друг от друга.

Свободного времени у нас вполне достаточно для того, чтобы и заняться уроками и организованно провести свой отдых.

Сейчас пока свободное время мы используем только за игрой в домино, шашки и в катании на лыжах. Кроме того ходим в кино, в расположенный недалеко от училища кинотеатр завода «Коминтерн». Живем мы здесь еще меньше месяца, а уже посмотрели кинофильмы: «Дурсун», «Умбар» и «Новые времена», а также цирковые выступления.

Сейчас в училище организуются кружки по сдаче норм и обороночные значки, драматический и другие. Ребята активно записываются в них.

На каждую группу нам дают по несколько газет. Ребята группами и в одиночку ежедневно читают их.

Администрация училища обещает в ближайшее время укомплектовать библиотеку, купить музыкальные инструменты и другие игрушки. Скучать будет никогда.

В. Пулюкайкин,
бывший ученик Войсковой НСШ (колхоз «Равнинно»).

За Родину

Англо-германская война

Верховное командование сообщает: Помимо потопленных 23 декабря танкера и грузового парохода общим водоизмещением в 16 тысяч тонн, одна наша подводная лодка потопила суда противника общим тоннажем в 25.500 тонн.

23 декабря германские бомбардировщики атаковали суда противника в заливе Лох-Линн, у западного побережья Шотландии. Две бомбы среднего калибра попали в грузовое судно тоннажем в 12 тыс. тонн. Одна бомба среднего калибра причинила повреждения еще двум крупным торговым судам. Четыре других торговых судна получили повреждения. Во время разведывательного полета наши самолеты обстреляли из пулеметов несколько посадок. При налете на Грейт-Ирмут сброшенная бомба попала в здание одного крупного предприятия. В ночь на 24 декабря германские эсминцы снова успели бомбардировать Манчестер и Лондон. В обоих

городах отмечено много по-жаров.

Английские самолеты сбросили в ночь на 24 декабря фугасные и зажигательные бомбы в пограничных районах Юго-Западной Германии. Ущерб невзначай.

Как сообщает Германское информационное бюро, в ночь на 23 декабря германской авиации совершила массовый налет на Манчестер, являющийся четвертым по величине городом Англии. Бомбардировка происходила в течение всей ночи. Сильные пожары возникли на известных текстильных фабриках Манчестера, а также на многих имеющих военное значение заводах. Город охвачен пла-менем. Во время налета английские зенитные батареи поддерживали непрерывный огонь.

В результате налетов английской авиации на Берлин в ночь на 21 декабря в городе было убито 39 человек.

(ТАСС).

Румынский журнал о положении крестьянства

Журнал "Муниторул едженонар" помещает статью о положении румынского крестьянства. "Румынский крестьянин", пишет журнал, — ходит в лохмотьях, едва прикрывающих его тело. Он работает целый день в крайне тяжелых условиях. Обычно крестьянин не имеет возможности вечером пойти домой спать, так как у него нехватает времени дойти обратно до дома. Таким образом ему приходится проводить морозные зимние ночи в деревенских бараках без печей и без одеял, кутаясь в жалкие лохмотья. Большое число крестьян заболевает ревматизмом".

Далее журнал пишет о том, что в деревнях нет больниц и врачей, которые могли бы помочь заболевшему крестьянину.

(ТАСС).

Швейцарский протест Англии

Корреспондент агентства Рейтер передает из Берна, что швейцарской дипломатической миссии в Лондоне даны инструкции занять энергичный протест английскому правительству в связи с серьезными нарушениями швейцарского нейтралитета, выражавшимися в полетах английских самолетов над Швейцарией в ночь на 21 и 22 декабря, а также потребовать возмещения убытков.

(ТАСС).

Выступление Черчилля

Английское министерство информации сообщает, что 23 декабря Черчилль обратился по радио с речью к итальянскому народу. Отметив, что в прошлом между англичанами и итальянцами существовала пружба, Черчилль напомнил, что в войну 1914—1918 гг. Италия сражалась на стороне союзников. Далее Черчилль заявил, что не в интересах итальянцев участвовать в войне против англичан.

Он указал также на то, что ответственность за вступление Италии в войну несет Муссолини.

(ТАСС).

Военные действия в Албании

Греческое верховное командование сообщает: 24 декабря с успехом продолжались местные операции. Завтра Химара. 141-й батальон чернорубашечников в составе 29 офицеров и 677 солдат был окружен и сдался. В плен взят также командир второго батальона второго полка берсеркеров вместе со своим штабом и некоторым количеством солдат. Захвачено много военных материалов.

(ТАСС).

Английская печать об угрозе германского вторжения в Англию

Английская печать продолжает уделять большое внимание вопросу об опасности германского вторжения в Англию. Авиационный обозреватель газеты "Санди таймс" заявляет, что угроза германского вторжения попрекнему остается весьма реальной. На побережье Франции, Голландии и Норвегии ведутся усиленные приготовления к вторжению в Англию. Угроза особенно сильна с воздуха. Сравнительная неизвестность почных германских бомбардировщиков во время их операций над Англией, подчеркивает газета, укрепляет мнение германского командования в том, что германская транспортная авиация может высадить войска в Англии ночью.

(ТАСС).

Антирелигиозные беседы ЧТО ТАКОЕ ИКОНЫ

Иконы в нашей стране еще до наших пор можно видеть не только в церквях, но и в квартирах некоторых тружеников. Перед иконами стоят свечи, зажигают лампады, их украшают цветы. Есть такие девушки, которые не верят в иконы, но все же посматривают на них с опаской: "Сиять и не мешало, да это его знает, — как бы не вышло чего... Пусть восстает всякий глупец..." Эта робость перед иконами не случайна, ее угрохи внушили всем.

Немало церковных праздников специально посвящено иконам. Православные устраивают особые молебны в честь икон богословицы, "калухской", "погребской" и особенно "казанской". Все эти иконы они называют "чудотворными" и о каждой рассказывают что-нибудь необычное: одна будто бы спасла людей от моровой язвы, другая — помогает при глазных болезнях, третья — "помогает" погибнуть врагам с различной помощью.

На самом деле все это слава. Ирод в поодиночке спрашивает: "Икона в доплату по одному дереву". Нельзя умыть что ложат или икона по-

могут при болезни или стихийном бедствии.

Почтание икон — пережиток седой старине. Веселые в борьбе с природой, наши предки-дикари видули мир духов, богов. Могущественную силу они стали приписывать не только духам, но и иудаикам из изображений. Они устраивали перед изображениями различные подземные действия (молчания, плачания) и надеялись получить от духов заступничество, милость, удачу.

В христианской религии обычай изображения Бога и поклонения им проник не сразу. К начале христианской религии отрицала обрядность, поклонение "языкам" (как называли христианские иконы) и надеялась получить от изображения Богов. Но с техническими временем обряды начали устанавливаться и христианство. Культ икон занял прочное место в быту христиан. В четвертом веке он официально был признан первым.

В монастырях были иконописные мастерские, в них монахи писали "святого", "богородицу" или "архангела", о чём и кого придается. Часто на иконах изображались пары, пары, пары,

и даже поповские любовники. Наряд же по теме своей в избога мозгами этим изображенными.

Иконы являются рассказчиком разных, так как в них особенно усердно прикладывается большая забота. Здорова, целая икона по-же больших часто заражаются.

Посы широко использовали иконы как средство отвлечения трудящихся от революционной борьбы. Большое количество "чудотворных" икон фабриковалось в 1905 г., в годы борьбы рабочих и крестьян с белогвардейцами и интервентами.

Много "появилось" таких икон и во время массовых коллективизации. Попы и кулаки распространяли "чудесами" приывать на трудное крестьянство, чтобы оно не вступало в колхозы.

Пропаганда попов и кулаков была разоблачена. В настоящие времена уже не осмысливаются факты подтверждаться, что письму принятые меры Фельдшер Васильев за организацию коллегиальный пытник с работы на участке снят.

Зам. ответств. редактор
Д. КУСТОВ.



В зимнем лагере Н-ской части ЛВО. На снимке: в лыжной разведке.
Фото Р. Редина (Фотоконс ТАСС).

ПО РАЙОНУ

Обязательство железнодорожников

Станция Госпо получила паспорт готовности к зиме 1940—41 года. Стражи и стрелочное хозяйство находятся в хорошем состоянии.

На смежных собраниях были призваны вызовы на социалистическое соревнование работников станции Любиль.

Мы, работники станции Госпо, принимая вызовы, взяли на себя обязательство в зимний период работать на отличию. Включаемся в социалистическое соревнование железнодорожников Ленинграда и Москвы за образцовую работу транспорта. П. Максимов.

Две нормы в день

Барвера Позднякова — работница игрушечного цеха никольских мастерских — показывает образцы стахановского труда. Норму выработки она ежедневно выполняет на 150—200 процентов. Выпускаемая ею продукция всегда отличного качества.

Организация лыжного батальона

23 декабря в городе Любиль состоялось собрание оборонного актива. На собрании было взято обязательство организовать лыжный батальон к 1 января 1941 года.

В организациях города Любиль группы лыжников начали занятия по сдаче лыжных норм изначалок ГТО по новой комплексной программе.

Изготавливают торфяные горшки

В совхозе "Госпо" по инициативе старшего агронома Григорьева будет выполнено 20.000 торфяных горшков для выгонки ранних овощей в открытом грунте. Для этого совхоз приобрел два станка, на которых можно изготавливать свыше 1000 горшков в день.

Лекция в районном клубе

В виду болезни лектора лекция о жизни и деятельности Фр. Энгельса, назначенная на 27 декабря, отменяется. 29 декабря в районном клубе, в 19 часов 15 мин. будет прочтена лекция о международном положении. Лектор тов. Зарецкий и Обкома ВКП(б).

По следам неопубликованных писем

Фельдшер Погицкого медпункта тов. Васильев организовал коллегиальный пытник. Об этом в редакции сообщил наш селькор.

Копия письма была направлена в райздравотдел. Зав. райздравотделом тов. Яковлев нам сообщила, что факты подтверждаться, что письму принятые меры Фельдшер Васильев за организацию коллегиальный пытник с работы на участке снят.

Зам. ответств. редактор
Д. КУСТОВ.